

红亭灰瓦、雕刻镂空的公交站台,改善候乘环境,提升文明形象

市文发集团 300 余座公交候车亭扮靓古城

保定晚报讯(记者郝子帅 通讯员宋春雨)公交站台焕新颜,扮靓城市风景线。5月19日,记者从市文发集团获悉,截至今年5月份,该集团已在市区多条主次街道建设公交候车亭300余座,发布各类公益宣传画面总计4000余块次。

据了解,市文发集团在2021年完成“首批新建100座新型公交候车亭项目”后,按照“城市交通三年优化提升行动”方案,先后在东风路、永华大街、五四路、天威路、长城大街、莲池大街、乐凯大街、向阳大街等街道建设公交候车亭,并超额完成精神文明公益类广告宣传目标。

红亭灰瓦、雕刻镂空的公交站台,形似仿古牌楼,上下错落有致。当天,记者在恒祥大街与东风路交叉口南行看到,成排红色主体的仿古候车亭树立在道路两侧,在葱郁树木的映衬下,尽显端庄大气,与古色古香的沿街建筑和历史久远的西大街相呼应,将魅力古城的文化底蕴与城市建设有机结合。

去年,“保定仿古款”“保定故事款”两种款式候车亭在我市相继亮相,为广大市民乘车出行提供便利。候车亭深挖保定人文元素,将文化与硬件设施完美融合。其中“保定故事款”候车亭在固定位置安装了展示保定文化的公益人物、保定记忆、冠军之城、非遗传承等元素,营造浓郁的文化氛围。专为古城片区定制设计的“仿古款”候车亭,承袭直隶总督署建筑回廊、灰瓦等特色,充分体现保定古城厚重历史文化特征。



截至目前,市文发集团已建设300余座公交候车亭。 宋春雨 摄



红亭灰瓦、雕刻镂空的公交站台,形似仿古牌楼。



“之前等公交,累了也没地方休息。现在的公交亭,不仅能遮阳,还有成排的椅子坐,美观又方便!”75岁的王女士坐在椅子上露出满意的笑容。此外,两款新式候车亭还装有360度球形监控、无线充电和USB接口等,健全完善了公交候车亭的设施功能,让其变得更加便民实用。

公交候车亭不仅为市民提供公交出行信息服务,还是城市文明的宣

传“窗口”。候车亭不仅发布有系列政治标语,还有文明养犬、国家安全教育、文明旅游、关爱未成年人等公益类广告,为提升城市宣传形象,创建文明城市贡献力量。

目前,市文发集团正按照规划加快建设速度,将原定2024年主城区建设任务大大提前,全面提升城市街道形象,为城市出行助力。

(本文图片除署名外,均由郝子帅摄)

路灯安到家门口 照亮群众“幸福路”

三丰路、东风路、五四路、七一路、复兴路、长城大街等路段的改造中杆灯工作将继续推进

保定晚报讯(记者耿静 通讯员张丽朱旭东)几天来,家住康欣园小区的贺新民都会携家人走过小区路口明亮的连接道路,享受晚饭后的休闲时光,好不惬意。“以前天威路上路灯不少,小区门口亮度也可以,就是门口到大路上这点距离暗了一些,如今亮堂了,晚上从天威路开车拐弯回家都安心不少。”

继照亮斑马线工程后,近日,城市照明管护服务中心逐步启动照亮家门口第二阶段工程。在天威路康惠街口、二十六中门口、康欣园小区口,铁西维修所工作人员各安装1基路灯;在保定小区口和冀英学校门口,工作人员将原来灯杆改为三火中杆灯盘。

在天威路清水街路口、二中门口、东佃湾小区门口、刘守庙路口,铁东维修所工作人员各增加了1基路灯。通过改造后,几处照明效果明显提升,主干道与家门口连接的最后100米明亮安全,切切实实让人民群众有更多获得感,深受市民好评。

据悉,城市照明管护服务中心始终按照“大城管”下的“大照明”理念,在实现“外环闭合、四区衔接、有路有灯、有灯必亮”的基础上,盯紧末端抓落实,着力解决最贴近市民身边的照明问题。接下来,涉及三丰路、东风路、五四路、七一路、复兴路、长城大街等路段的改造中杆灯工作将继续推进,让城市照明充分服务夜间经济,让古城保定显颜值、聚人气、促发展。

改造提升“小区小巷” 打造宜居宜行城市环境



康欣园北区的绿化种植和道路改造都已初具雏形。



康欣园北区的绿化种植和道路改造都已初具雏形。



稻香村宿舍彰显历史的文化墙。

保定晚报讯(记者郝子帅 通讯员吴晓巍)5月19日,聚焦城市管理“新颜值”行动进行第七十五周观摩。本周实际观摩点位共6个,主要包括背街小巷和老旧小区的改造提升,使“小区小巷”迎来美丽“蝶变”。

阳光下,又一个有着20多年历史的老旧小区,在改造提升后重新焕发出活力。记者在康欣园北区看到,小区的绿化种植和道路铺设都已初具雏形。该点位于天威西路,建于2001年,共有住宅楼40栋,总户数2119户。由于建成年代较早,小区失养失修,各种设施问题已影响居民的生活质量。去年,康欣园北区被纳入老旧小区改造计划,并先后对小区的给排水管道、路面、屋面防水等基础设施和环境进行改造提升。改造后预计新增停车位800余个,新增儿童活动中心、健身跑道、羽毛球场等休闲健身场所,改造项目计划于6月底前完工。



一亩泉北岸工人新村7.5万平方米的居民楼,于本周进行拆除。

所,改造项目计划于6月底前完工。

爬满绿藤的凉亭,整齐划一的停车位,彰显历史的文化墙……稻香村宿舍经过改造提升,也“刷”出了居民的幸福感。小区建于1997年,有4栋居民楼。在此次改造中,小区经过拆除违法建筑,对楼屋进行粉刷、安装

单元门禁,对给水和排水管网进行改造,完善小区照明、监控、消防等设施,提升绿化环境等系列改造后,让“老”居民有了“新”生活。

在七一路南侧天鹅路北侧,长约1000米的新市场街,同样迎来了改造提升。此前,街道周边小区缺乏管控大门,便道杂草丛生,绿地有建筑垃圾等系列问题,让附近居民颇为无奈。街道改造以天鹅化纤文化为记忆轴,赋予街区城市记忆,完善基础设施,并在修复街道原有问题后,修建口袋公园,以满足附近居民的休闲需求。街道还设置有党群服务站、景观小品,营造浓厚的文化氛围,让附近居民重拾过去的珍贵记忆。

除此之外,为保障环城水系二期建设,一亩泉北岸工人新村7.5万平方米的居民楼,也于本周进行了拆除。

(本文图片均由郝子帅摄)



工作人员对路灯进行改造。



康欣园小区口安装1基路灯。